RESOLUCION Nº  230/01

POR LA CUAL SE ESTABLECE PROCEDIMIENTOS DE ENTREGA

DE PRODUCTOS FORESTALES DECOMISADOS A INSTITUCIONES

PUBLICAS O PRIVADAS PARA SU USO SIN FINES DE LUCRO

San Lorenzo, 19 de abril del 2001

Vista:
La presentación hecha por el Servicio Forestal Nacional, al Señor Ministro por nota SFN N0 649/01 de fecha 3 de octubre dcl 2000 y el Dictamen N0 60/01 de fecha 23 de enero del 2001, originado en la Asesoría Jurídica del MAG, y

Considerando:
Que de conformidad a lo establecido en la Ley N0 422/73 y su Decreto Reglamentario N0 11681/75, específicamente en su Art. N0 80, faculta al Servicio Forestal Nacional a reglamentar el Decreto para asegurar su cumplimiento.

Por tanto, en uso de sus atribuciones

EL DIRECTOR DEL SERVICIO FORESTAL9 NACIONAL

RESUELVE
Art. 1º.:
Establecer el procedimiento de entrega, vía Resolución del Servicio Forestal Nacional, de productos forestales que fueron decomisados previó sumario administrativo, cuya Resolución haya quedado firme y ejecutoriada, para su uso o mejor aprovechamiento, evitando así su pérdida o deterioro. En cada caso concreto, las Instituciones Públicas o Privadas sin fines de lucro, que estuvieran interesadas en obtener los productos disponibles, deberán presentar al SFN, una solicitud por escrito fundado, en especial que destino se le dará a los mismos.


Art. 2º

Determinar que los gastos que ocasione su manipuleo y traslado, estarán únicamente a cargo de las Instituciones beneficiadas.

