	RESOLUCIÓN Nº 959/07 
POR LA CUAL SE APRUEBA EL PLAN DE MANEJO DE LA "RESERVA NATURAL YACYRETA", UBICADA EN LA ISLA YACYRETA, DEPARTAMENTO DE ÑEEMBUCÚ.

 

	Asunción, 4 de junio de 2007

VISTO: El Plan de Manejote la "Reserva Natural Yacyreta", presentado por la Entidad Binacional Yacyreta, con Mesa de Entrada SEAM Nº 54966 de fecha 11 de mayo d 2007, y,

CONSIDERANDO:
Que el Articulo 37º de la Ley 352/94, de "De Áreas Silvestres Protegidas ", establece que "Todas las Áreas Silvestres Protegidas bajo dominio publico y privado integrantes del sistema deberán contar con un Plan de Manejo aprobado por Resolución de la Autoridad de Aplicación . Como documento normativo para la implementación y desarrollo del área y su zona de amortiguamiento".

Que , en el Articulo 14º inciso "d" de la misma Ley dice :"Serán atribuciones y competencia de la Autoridad de Aplicación de la presente , suscribir convenio con las personas físicas o jurídicas , examinar y aprobar la justificación técnica para la declaración de Áreas Silvestre Protegida , Departamentales , Municipales Privadas", que en el mismo articulo , en el inciso "e" dice que deberá : Incentivar , evaluar, y sancuinar la creación de las Áreas Silvestre Protegida bajo dominio privado , las cuales deberán contar con un Plan Manejo ", que , en el inciso "g" dice que deberá: "Asignar las categorías de manejo, que técnicamente se consideran pertinentes , a las Áreas Silvestre Protegida bajo dominio publico y privado. La asignación será potestad única y absoluta de la Autoridad de Aplicación".

Que , la Ley 1561/00, Que crea el Consejo Nacional del Ambiente y la Secretaria del Ambiente , en su Articulo 14º , inciso "k", establece que la Secretaria del Ambiente adquiere el carácter de autoridad de aplicación de la Ley 352/94, "De Áreas Silvestre Protegida ", sustituyendo por tanto a la Dirección de Parques Nacionales y Vida Silvestre en tal sentido.

Que , el Departamento técnico de la Dirección de Áreas Protegidas dependientes de la Dirección General de Protección y Conservación de la Biodiversidad , recomienda la aprobación del Plan de manejo de la "Reserva Natural Yacyreta" ,por ajustarse a las disposiciones legales vigentes en la materia .

Que, por Dictamen Jurídico A.J SEAM Nº 756/07de fecha 30 de mayo de 2007, no pone reparos legales para la prosecución de la presente Resolución.

Que, de conformidad al Art.18 inc. G) de la misma Ley, es atribución del Secretario Ejecutivo Dictar todas las resoluciones que sean necesarias para la consecución de los fines de la Secretaria, pudiendo estableces los reglamentos internos para su funcionamiento.

Por tanto, atento a las consideraciones que anteceden y ala dispociones legales vigentes en la materia;

EL SECRETARIO EJECUTIVO DE LA SECRETARIA DEL AMBINETE
RESUELVE:
Articulo 1º: Aprobar el Plan de Manejo de la "Reserva Natural Yacyreta", presentado por la Entidad Binacional Yacyreta, el cual forma parte como Anexo de la presente Resolución.

Artículo 2º: comunicar a quienes corresponda y una vez cumplida archivar.

Arq. Carlos Antonio López Dose
Secretario Ejecutivo. Ministro

Lic. Jorge Rivas Quevedo
Secretario General


